
k'j

ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

A vertida Candoca Machado, n ° 125 - Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 29

DE ABRIL DE 2022.

Ao 29 (vinte e nove) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (29/04/2022),

às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av.

Candoca Machado, n°. 125, “Centro”. Presentes os vereadores Antonio José Ferreira

da Silva, Andréa de Oliveira Costa, Antonio Mateus dos Anjos Tertuiino, Djailson Jairo

Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Josimar Alves Lima, Laudetino de Jesus

Mendes, Naires Marques Freire. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de

presença da casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão.

Após 0 horário de convocação, a Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e

sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que justificou a ausência

dos vereadores que não se fizeram presentes na sessão por motivo de força maior.

Informando ainda que seguindo o Rito da Sessão ocorrería a leitura da Ata da Sessão

Anterior, mas por não ter se conseguido ocorrer a finalização da Ata, devido a extensão

da mesma e como é posto a literalidade das palavras de todos os pares, não será

possível a leitura da Ata anterior. Em seguida, a Presidente da Câmara anunciou que

para a ordem do dia não houve a entrada de nenhum protocolo de requerimento. Ato

contínuo, a Sra. Presidente oportunizou o uso da fala aos vereadores que se

inscreveram na ficha de comparecimento. Pronunciando-se, portanto, o vereador

Antonio Jose Ferreira da Silva (Toinho Francês): “Bom dia aqui todos vocês presentes.

Mesa Diretora, nobres colegas, ouvintes. Queria agradecer a Deus por mais essa S

oportunidade e na minha fala gostaria de parabenizar os jovens de Buriti queC-Lf

disputaram um campeonato de mais de cinquenta times e estão de parabéns. Queria

pedir assim mais atenção aos jovens de Buriti. Porque vocês podem observar que o

propósito de todo participante de algo, de um evento é chegar ao final. E quando ele

chega a final aí ele vai brigar pelo título. Então vocês jovens de Buriti e os demais que



vieram compartilhar com vocês essa partida e chegaram nessa final e foram vices

campeões. Vocês estão de parabéns e todos vocês jovens de Buriti no que depender

de mim eu sempre vou estar junto. Também quero aqui parabenizar não apenas os

jovens, os atletas participantes que chegaram è final como uma pessoa que se dedicou

muito é o meu grande amigo Rogério, conhecido como Rogério do Gás. Ele foi um dos

incentivadores, trouxe dois treinadores para treinar o time e conseguiu chegar nessa

posição. Mas meu amigo Rogério você estar de parabéns junto com as atletas que

disputaram essa final e o grupo. Muito obrigado.  E bom dia a vocês.” Logo após, o

Vereador Josimar Alves Lima {Jorge do Sindicato) fez uso da fala e assim disse: “Bom

dia companheiros, companheiras, Sra. Presidente, visitantes, ouvintes. Eu gostaria de

primeiramente agradecer a Deus por mais esse dia com saúde. E queria aqui fazer um

alerta a Secretaria de Obras do nosso Município. Eles estão no povoado Baixinha onde

eles fizeram um aterro lá em alguns pontos da estrada e lá próximo das casas tem um

córrego que eles fizeram o aterro e não tiveram a preocupação de colocar os tubos e a

água estar acumulando e a água tem que procurar uma saída, que estar sendo a casa

das pessoas. Foi esta a denuncia que tivemos e que se possível o Secretário de Obras

possa estar mandando uma equipe lá para dar uma verificada nessa situação porque

as pessoas estão ficando em uma situação difícil.  E na mesma Secretaria de Obras eu

queria aqui fazer um pedido, é melhor prevenir do que remediar, pois o remédio sai

mais caro que a prevenção. No povoado Taboquinha tem um poço artesiano, diga-se

de passagem, não pertence ao município. Eu não sei porque a prefeitura ainda não

pegou a doação desse poço artesiano lá da Taboquinha. Porque a energia é bastante

alta e quem estar pagando lá é a comunidade, na gestão atual não assumiram o

pagamento dos talões. Mas lá o problema é bem simples é só fazer a manutenção na

base da caixa d’água (que estar boa), mas a base que sustenta a caixa está

deteriorando devido o tempo que foi feito e a caixa de 15 (quinze) mil litros não tem

mais condições de acumular água porque se não vai ocorrer o risco de cair. Daí perde-

se a caixa com a capacidade para quinze mil litros e vai ter que se fazer o serviço em

dobro. Então se tiverem a preocupação de mandarem uma equipe lá para poder fazer a

manutenção já é de bom grado. E a população agradece. Porque o poço não pertence

ao município, mas as pessoas se utilizam daquela água eles são buritienses e

precisam dos nossos cuidados”. O vereador Laudelino de Jesus Mendes interpela e diz

que seria bom chamar o rapaz responsável pelo poço, pois na época foi conseguido



uma emenda por meio do Zuca de poço artesiano. E eles pensam ser individuai e que

não pertence ao município. E a manutenção de fato precisa ser feito peio município,

mas que seja reconhecido que estar sendo feito pela gestão e para que isso aconteça

0 responsável pelo poço precisa aparecer ou então mais pessoas da comunidade para

que isso ocorra. E a gente conversa com o prefeito e ele se sensibiliza e vai ajudar com

certeza. Retomando a fala o vereador Josimar Alves Lima assim diz: “É bem verdade o

poço lá não é pertencente ao município, mas é responsabilidade da prefeitura fazer a

manutenção não só desse poço, mas também de todos os outros. Inclusive o da

Conceição dos Anésios eu não sei se já foi colocado a caixa d’água lá no poço próximo

à casa do ex-vice prefeito Raimundo Camilo. Então se a Secretaria de Obras puder

enviar, mandar lá um Pedreiro, Mestre de Obras, um Engenheiro lá para poder avaliar

a população agradece muito. E agora eu gostaria de pedir sua permissão para fazer

um Requerimento Verbal porque eu estava aqui chegando na porta da Casa Legislativa

quando um morador do Alto da Moderação e a questão é tão simples e tão grave ao

mesmo tempo que é a questão da água. Eles vieram aqui da Rua dois (eu até queria

aqui pedir que a Presidente criasse uma força tarefa para que a gente pudesse visitar

ali as Ruas do Alto da Moderação todos os vereadores e verificar quais as ruas já se

tem o nome registrado para que a gente pudesse estar organizando) e ele informou

que eles estão passando necessidade de água e gostaria de colocar um requerimento

verbal aqui para que a Prefeitura Municipal com recursos próprios pudesse estar

perfurando um poço artesiano ali na Rua dois próximo a oficina do Seu Francisco, na

mesma Rua que mora o seu Édio e também ou então que pudesse ser feito a extensão

da encanação dos poços artesianos que Já se tem lá no alto para as casas para que as

pessoas não andem mais com lata e baldes de água na cabeça. Quero aqui agradecer

a todos e dizer que iremos continuar lutando para que possamos melhorar a vida de

nossos buritienses. Obrigado”. Ao término da fala do vereador Josimar Alves Lima, a

Sra. Presidente colocou em votação o Requerimento verbal de autoria do vereador

Jorge do Sindicato que requereu a perfuração de um poço artesiano ali na Rua dois no

Bairro Alto da Moderação próximo a oficina do Seu Francisco, na mesma Rua que

mora o seu Édio. Requerimento aprovado por unanimidade. A Sra. Presidente então

relata que em relação a nomeação das ruas a mesma já esteve em reunião na

residência do Sr. Manoel Empresário (assim conhecido) com algumas lideranças do

Alto da Moderação tratando sobre essa questão e estendendo o convite feito pelo



vereador aos nobres pares para que se realize uma visita ao Alto da Moderação. Nas

ruas que não tem acesso de forma alguma a água e  a limpeza pública. Infelízmente. E

que possam ajudar aquela comunidade. Não somente  o alto da Moderação, mas

também do Buriti como um todo. Cada vereador ali representa e tem suas raízes em

povoados de Buriti, e se cada um fizer a sua parte Buriti estará bem resolvida em

muitas de suas questões. Após isto, a próxima a se pronunciar foi a vereadora Andréa

de Oliveira Costa que assim disse: “Mesa Diretora, Nobres Pares, Senhores e

Senhoras, Internautas, ouvintes. Buriti. Ex vereador, parceiro Renato Barros saúdo a

todos o meu bom dia em nome do nobre. Gostaria de fazer o uso do Regimento Interno

para assim fazer uso do Requerimento Verbal. Iniciando o pedido da reinstalação da

Internet na Unidade Integrada Francisco Alves Ferreira, Povoado Barro Branco. A

gente sabe o significado da internet hoje no nosso meio e por essa razão peço esse

suporte aquela escola polo que é a religação da internet na escola. Como também que

seja verificado a questão das antenas, para raios devido todo o índice alto de

descargas elétricas atmosféricas ocorrido mais precisamente neste ano de 2022. Por

todos os incidentes ocorridos e a prevenção para danos futuros. Então peço que seja

encaminhado o Requerimento aqui solicitado para as devidas providências. E a

recuperação dos buracos Já formalizado aqui pela vereadora que vos fala, mas em

caráter de urgência uma cratera que se abriu ali próximo a residência do senhor

varanda, onde estar causando transtornos e riscos ao subirem e descer aquela ladeira

que já nos causa uma atenção especial devido uma de suas laterais. Inclusive eu tenho

nos anais desta Casa o pedido de aplicação de bioquetes, rampas, corrimões,

iluminação daquela ladeira. Enfim, mas no momento em caráter de urgência peço que

seja vista a questão dos buracos especificameníe uma atenção especial nessa cratera.

Evitando transtornos para toda a população que ali usufrui daquela acessibilidade. São

esses meus requerimentos, peço aos nobres pares que possam estar dando seus

votos contribuindo a aprovação dos três requerimentos de benefício a população.

Como também vendo as redes sociais pude ter a satisfação de ver a Secretaria de

Meio Ambiente estar realizando um requerimento tão solicitado pela vereadora Andréa

Costa aqui neste parlamento. Que é o incinerador de lixo hospitalar. Fico satisfeita em

saber que tal problema estar solucionado. Ali os povoados adjacentes ao Alto da

Moderação que tanto sofreu com esses danos em gestões anteriores. O grito de

socorro para essa gestão e hoje estar sendo contemplado com essa segurança voltada



para a saúde. Porque o descarte de lixo, principalmente se tratando de lixo hospitalar é

uma questão de saúde pública. Então parabenizo a gestão no que condiz a

responsabilidade, obrigações da Secretaria de Meio Ambiente nessa belíssima

atuação. Parabéns. E conversando com o gestor maior ele pediu que assim se

passasse aos nobres pares e toda a população buritiense o convite para as

festividades em homenagem ao dia do trabalhador. Eu peço que a Presidente peça a

Assessora para fazer a leitura do convite que até lancei no grupo dos vereadores. Peço

também em caráter de urgência uma atenção especial ao Requerimento de n° 07/2021

da Vereadora que vos fala que são várias reivindicações no mesmo. Mas destaco no

momento a recuperação urgente urgentíssima da estrada iniciando no Sr. Alonsio

estendido no término do Barro Branco. Por conta do período chuvoso estar

intrafegável. Nós não temos uma picarreira como muitos povoados, e algumas pedras

que são descobertas com a chuva tal pedregulho acaba se tornando uma situação

constrangedora para todos os que utilizam do direito de ir e vir naquele povoado.

Fazendo rodeios, usando das estradas dos gaúchos para facilitar os seus trânsitos.

Então eu peço em caráter de urgência. Hoje com certeza será assim um dia de muito

desconforto. O povoado estar em luto no qual eu peço também um momento de

silêncio. E que possamos fazer Juntos uma oração em homenagem a conterrânea

Clemiida que aquela comunidade e as comunidades adjacentes se encontram reunidos

no aguardo do seu corpo para prestarmos todos a ultima homenagem a conterrânea

Clemiida. Convido a todos para de Pé a Presidente conduzir uma oração em

homenagem.” Realizada a oração pela Presidente. A Vereadora Andréa Costa retoma

a fala e diz que como dito anteriormente nesse trajeto de ida e volta até a família

enlutada com certeza Andréa Costa, Cesar Costa e  a gestão Municipal estar sendo

muito criticada por conta da Estrada. Não adianta eu trazer aquela comunidade aquela

justificativa natural, período chuvoso. Porque é de nós, do ser humano querer

solucionar o seu problema. Então eu apresentar tais justificativas a comunidade eu

estarei insultando e causando mais insatisfação e eu peço a sensibilidade do

Secretário de Obra, do Representante do Governo Municipal que se encontra ouvindo

atentamente as reivindicações. E é claro com o aval do gestor maior. Prefeito Municipal

tenho certeza Barro Branco, comunidades adjacentes bem como todo o município pois

tenho requerimentos, apontamentos por todo o município em beneficio a população.

Com certeza com a presença do representante do governo Municipal aqui terá a



celeridade necessária para a execução. Para amenizar a situação reclamada neste

momento neste Parlamento. A todos meu bom dia, paz e bem e aos trabalhadores

municipais em todas as áreas que sejam reconhecidas as suas ações, tarefas com

salários, remunerações justas a todos que somam com o dia a dia da população

buritiense. Um abraço e parabéns a todos os trabalhadores. Após isto, a Sra.

Presidente colocou em votação os Requerimento verbal de autoria da Vereadora

Andréa Costa que são eles: religação da internet da escola Francisco Alves Ferreira no

Povoado Barro Branco. Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento que

dispõe sobre a verificação de antenas e para-raios já existentes no município de Buriti.

Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento que solicita a recuperação

das crateras na estrada nas proximidades da residência do Sr. Pedro Varanda.

Requerimento aprovado por unanimidade. Em seguida, o vereador Ednatdo de

Carvalho Freitas assim se pronuncia “Bom dia a todos novamente. Mesa Diretora,

nobres pares, amigos aqui presentes. Ouvindo aqui as palavras do nobre vereador

Toinho Francês quando se fala de esporte eu também pedi a oportunidade porque

esporte pra mim é prioridade e é um dos itens que na minha campanha a minha

história foi construída em cima desse tema. Do esporte e os amigos esportistas que

tiveram o respeito de me convidar e colocar diante de uma candidatura. Mas aqui eu

quero parabenizar o nosso amigo Prefeito porque eu venho acompanhando já, não sou

de falar de gestão, de trabalho de nenhum político. Eu acredito que cada politico tem

sua oportunidade de trabalhar e de mostrar seu potencial. Mas aqui eu também quero

parabenizar o Prefeito e nossos atletas por terem participado deste campeonato com

mais de cinquenta seleções. E de terem essa oportunidade, os atletas se sentiram

muitos confortáveis com o apoio e suporte que receberam do gestor e do secretário

quanto ao deslocamento e de outras questões. De um belíssimo trabalho quando se

chegou à final. Ano passado também organizei um campeonato Copa Antônio Freitas.

Parabéns gestor por essa oportunidade a esses atletas, E eu acredito também que

cada vereador aqui diretamente ou indiretamente vem contribuindo com o esporte. É

uma bola, uma chuteira, um equipamento e assim nós acabamos vindo valorizando o

esporte. Eu até convido os esportistas que esse ano Ednaldo Freitas vai já no começo

de julho começar o campeonato em Mocambinho. Porque é uma oportunidade de estar

motivando os esportistas do nosso município. Aqui eu queria só ressaltar esse apoio a

cada um desses esportistas que participaram desse trabalho. E eu creio que as



programações que virão esse ano feita pelo Secretário e apoiado pelo gestor será

muito bom. Meu muito obrigado a todos. E fiquem com Deus cada um de nós.” O

vereador Josimar Alves Lima solicita o uso da fala e aduz que alguns vereadores

tiveram a honra nessa Câmara de participar de uma legislatura que tivera a ilustre

presença do vereador Renato Barros e o mesmo se faz presente ali na platéia na área

da Casa. Desejando um bem vindo ao ex vereador e agradecendo por todas as

contribuições no período de 2013 a 2016 e o mesmo agora é pre candidato a Deputado

Estadual. Desejando sorte nesta caminhada e que Deus o proteja. A Sra. Presidente

retoma o uso da fala e destaca que também ali no Plenário se encontra o ilustre Chefe

de Gabinete da Gestão em que o mesmo pediu o uso da fala para fazer um informe e

solicitou que o mesmo aproveitasse a oportunidade para fazer o convite na integra

como foi solicitado o uso da fala para este fim, Prof Luíu. O Professor então inicia

saudando a todos os presentes e fazendo a leitura de um versículo bíblico que se

encontra no cap. 4 do Livro de Filipenses: Tudo Posso Naquele que me fortalece.

Fazendo os devidos cumprimentos na pessoa do Excelentíssimo Prefeito Municipal

Arnaldo Cardoso. E formalizou o convite com a descrição da programação para o dia 1°

de Maio (Dia do Trabalhador). Parabenizando a Gestão, a Comissão Técnica, as

Secretarias pela iniciativa da Gestão de Promover esse importante evento. E em

especial parabenizou os atletas pelo alcance do vice campeonato, bem como a todos

os trabalhadores. E ao final recitou um poema a todos os trabalhadores buritienses,

bem como descreveu o cronograma da feira da Agricultura Familiar. Ademais a

Vereadora Andréa Costa destacou e fez o convite a todos os buritienses a

participarem/prestigiarem a segunda rodada do I campeonato veteranos do povoado

Sapucaia no dia 01 do 05 do corrente ano, as nove da manha na arena Sapucaia.

Barra Nova x Pimenta. Apoio total Cesar Costa e Andréa Costa. Organização Deilton.

Aguardamos a presença de todos. A Presidente se pronuncia e agradece a Deus por

mais essa oportunidade, agradecendo pela presença de todos e o convite feito através

do Chefe de Gabinete o Prof. Luiu para participar da Feira do Trabalhador no dia 01 de

Maio. Como agradeceu a presença do ex vereador Renato Barros e desejou toda sorte

ao amigo na jornada política. O vereador Ednaldo de Carvalho Freitas se manifesta e

diz que foi feito um contato entre a Câmara de Buriti e Duque Bacelar por meio do

vereador Didi e agradecer pela recepção dos companheiros lá. E ressaltou que ficou

contente com o encontro com os amigos e convidou  e fez o convite a Presidente para



que todos possam se reunir como legislativo para compartilharem esse momento. Pois

é muito importante para a história do legislativo. Eles vêm para Buriti e vamos

recepciona-los. E que possamos estar juntos. A Presidente da Casa Legislativa retoma

a fala e agradece pelo voto aprovativo dos requerimentos feitos pelos nobres

vereadores que somam em crescimento para benefício dos nossos povoados, das

nossas cidades. Deixou um pedido também aos Responsáveis pela limpeza dos poços,

o Sr. Dutra Silva e peço que ele dê celeridade a limpeza dos poços que estão em falta

ainda. Quero parabenizar a gestão pela máquina de limpeza dos poços. E destacou

que todos os povoados devem usufruir desse direito. E deixou o seu pedido especial ao

E aPovoado Vargem que a muito tempo necessita da limpeza desses poços,

construção da estrada da Lagarteira que se não se engana foi um dos seus primeiros

requerimentos. E recuperação/construção da ponte da Vargem. Pois é um local que

trafegam muitas famílias e ônibus escolares. Desejando ao trabalhador um feliz dia do

Trabalhador e que seja sempre reconhecida a sua importância que faz acontecer e que

faz Buriti crescer e andar. Desde a quebradeira de coco até o trabalho do médico. Não

só com salários, mas com muita gratidão. Que Deus nos abençoe e que tenhamos um

ótimo final de semana. Nada mais havendo a tratar  a Senhora Presidente Naires

Marques Freire deu por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia

Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e

achada, conforme vai assinada pelo presidente e pelos vereadores presentes.
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